

PROTOKÓŁ Nr XLVI/14
Sesji Rady Miejskiej w Czaplinku
z dnia 28 października 2014 r.

która odbyła się w sali narad Urzędu Miejskiego w Czaplinku.

Obrady rozpoczęły się o godz. 12⁰⁰ w obecności 13 Radnych na ogólną liczbę 15. *(lista obecności stanowi załącznik nr 1 do protokołu).*

Nieobecni Radni: Robert Aleszko, Wioletta Cylikowska.

Pkt 1 porządku obrad: Otwarcie Sesji.

Na podstawie listy obecności Radnych, prowadzący obrady Przewodniczący Rady Miejskiej w Czaplinku Bogdan Kalina stwierdził quorum do prowadzenia obrad i podejmowania prawomocnych uchwał.

Przewodniczący Rady Miejskiej w Czaplinku powitał uczestników obrad: Radnych Rady Powiatu Drawskiego, Radnych Rady Miejskiej w Czaplinku, Sołtysów *(lista obecności stanowi załącznik nr 2 do protokołu)*, Przewodniczących Zarządów Osiedli, *(lista obecności stanowi załącznik nr 3 do protokołu)*, Burmistrza, oraz wszystkich gości uczestniczących w XLVI Sesji Rady Miejskiej. *(lista obecności stanowi załącznik nr 4 do protokołu).*

Porządek obrad Radni otrzymali wraz z zawiadomieniem o Sesji.

Burmistrz Czaplinka Adam Kośmider poprosił o wycofanie z porządku obrad w pkt. 10 ppkt k). projektu uchwały w sprawie rozszerzenia cmentarza komunalnego w Czaplinku z uzasadnieniem przedstawionym przez Kierownika Referatu Mieczysława Smyka (brak jest pozytywnej opinii Sanepidu, który wymaga badań geologicznych).

Przewodniczący Rady poprosił o wprowadzenie do porządku obrad w punkcie 7. Informacja o przebiegu wykonania budżetu Gminy Czaplinek w I półroczu 2014 roku.

Radni jednogłośnie, 13 głosami „za” przyjęli zmiany w porządku obrad.

Porządek obrad po zmianach przedstawia się następująco:

1. Otwarcie Sesji.
2. Przyjęcie protokołu XLIV i XLV Sesji Rady Miejskiej w Czaplinku.
3. Sprawozdanie Burmistrza z działalności w okresie międzysesyjnym.
4. Sprawozdanie z prac Komisji Rady Miejskiej w Czaplinku w okresie międzysesyjnym.
5. Podsumowanie sezonu turystycznego Gminy Czaplinek 2014 r.
6. Informacja dotycząca analizy oświadczeń majątkowych za 2013 rok osób wymienionych w art. 24h ustawy z dnia 8 marca 1990 r. o samorządzie gminnym.
7. Informacja o przebiegu wykonania budżetu Gminy Czaplinek w I półroczu 2014 r.
8. Interpelacje Radnych.
9. Wolne wnioski i zapytania.
10. Odpowiedzi na interpelacje, wnioski i zapytania.
11. Podjęcie uchwał w sprawie:
 - a) wydzierżawienia na czas nieoznaczony nieruchomości stanowiących własność Gminy Czaplinek,
 - b) wydzierżawienia na okres 1 roku nieruchomości stanowiących własność Gminy Czaplinek,

- c) wydzierżawienia na okres 1 roku nieruchomości stanowiących własność Gminy Czaplinek,
 - d) wydzierżawienia na okres 5 lat nieruchomości stanowiących własność Gminy Czaplinek,
 - e) wydzierżawienia na czas nieoznaczony nieruchomości stanowiących własność Gminy Czaplinek,
 - f) zamiany nieruchomości stanowiących własność Gminy Czaplinek na nieruchomość stanowiącą własność osoby fizycznej,
 - g) wyrażenia zgody na udzielenie bonifikaty od opłaty rocznej z tytułu trwałego zarządu nieruchomości na rzecz Miejsko-Gminnemu Ośrodkowi Pomocy Społecznej w Czaplinku,
 - h) wysokości stawek podatku od nieruchomości,
 - i) ogłoszenia tekstu jednolitego uchwały w sprawie zwolnień od podatku od nieruchomości,
 - j) przystąpienia do realizacji projektu pn. „Remont świetlicy wiejskiej w miejscowości Ostroróg” oraz projektu pn. „Remont świetlicy wiejskiej w miejscowości Psie Głowy”,
 - k) programu współpracy Gminy Czaplinek z organizacjami pozarządowymi oraz podmiotami, o których mowa w art. 3 ust. 3 ustawy z dnia 24 kwietnia 2003 r. o działalności pożytku publicznego i o wolontariacie na rok 2015,
 - l) uchwalenia Gminnego Programu Profilaktyki i rozwiązywania Problemów Alkoholowych w Gminie Czaplinek na 2015 rok,
 - m) przyjęcia Gminnego Programu Przeciwdziałania Narkomanii w Gminie Czaplinek na lata 2015 – 2018,
 - n) zmian w budżecie Gminy Czaplinek na 2014 rok.
12. Komunikaty.
13. Zakończenie Sesji.

Pkt. 2 porządku obrad: Przyjęcie protokołu XLIV i XLV Sesji Rady Miejskiej w Czaplinku.

Radni jednogłośnie 13 głosami „za” przyjęli protokół XLIV i XLV Sesji Rady Miejskiej w Czaplinku z dnia 25 i 29 września 2014 roku.

Pkt. 3 porządku obrad: Sprawozdanie Burmistrza z działalności w okresie międzysesyjnym.

1. Informacja z prac Burmistrza Czaplinka za okres od 17 września 2014 r. do 21 października 2014 r. (stanowi załącznik nr 5 do protokołu)
2. Informacja z wykonania zadań przez Straż Miejską w Czaplinku za okres od 18 września 2014 r. do 19 października 2014 r. (stanowi załącznik nr 6 do protokołu)
3. Informacja o stanie bezrobocia. (stanowi załącznik nr 7 do protokołu)

Radny Sebastian Matulójć - w zakresie gospodarki nieruchomościami - zapytał czy odbyło się już posiedzenie Gminnej Komisji Urbanistycznej, a jeżeli nie, to prosi o poinformowanie o terminie jej spotkania.

- w zakresie współpracy zagranicznej – na jakie dofinansowanie możemy liczyć z programu Inrerreg 5a na budowę ścieżki pieszorowerowej.

- w zakresie funduszy pomocowych i kontroli – ze zwrotu 637 000 zł (realizacja sieci wodociągowej) które otrzymała Gmina w ramach refundacji, część pieniędzy została przekazana na spłatę pożyczki w Banku Gospodarstwa Krajowego, jaka to była kwota.

- Prośba o wyjaśnienia dotyczące zapisu „zmiana granic aglomeracji Czaplinka”.

- Realizacja projektu „Trasy Zdrowia PZU” - czy będzie utworzona trasa wokół jeziora Czaplino, czy będzie to mini kompleks sportowy. Jeżeli będzie to ścieżka wokół jeziora Czaplino, to jak będzie ona wyglądała w obrębie drogi, która prowadzi w kierunku na Walcz w obrębie tzw. rybakówki.

- Dlaczego Burmistrz na początku 2014 roku nie przekazał Radnym i do informacji publicznej, informacji, że w budżecie 2013 roku zabrakło kwoty 832 000 zł, dlaczego Radni nie zostali poinformowani, że na to zobowiązanie z 2013 roku zostały wykorzystane środki z subwencji na 2014 rok. Na co konkretnie zostały przeznaczone te pieniądze. Jakie działania podjął Burmistrz w ciągu 10 miesięcy, żeby taka sytuacja nie wydarzyła się na koniec tego roku, czy Burmistrz przewiduje, że taka sytuacja będzie miała miejsce, a jeżeli tak, to w jakiej kwocie będzie to zobowiązanie finansowe. Powinniśmy dolożyć wszelkich starań, aby ta sprawa została wyprostowana.

- Pytanie do Skarbnika Gminy – na wcześniej zadane pytanie, czy są jakieś zobowiązania, które przechodzą na 2014 rok padła odpowiedź, że takich zobowiązań nie ma. Czy ta kwota 832 000 zł której zabrakło, jak się ma do wskaźników, do zadłużenia Gminy.

Zastępca Burmistrza Zbigniew Dudor – na pytanie odnośnie terminu posiedzenia Komisji Urbanistycznej odpowiedział, że odbyła się ona 23 października w godz. 11 do 13³⁰. Tematem prac Komisji była sprawa zmiany planu zagospodarowania przestrzennego obszaru gdzie funkcjonuje Firma RIMASTER, oraz wydanie oceny o studium i planach zagospodarowania przestrzennego jakie obowiązują na terenie naszej Gminy. Protokół z posiedzenia, po podpisaniu przez członków Komisji, będzie udostępniony.

Burmistrz - ciąg pieszorowerowy na tzw. bulwarze wzdłuż jeziora Drawsko w granicach administracyjnych miasta o długości 1839 m powstaje przy współpracy z Gminą Marlow która przystąpiła do projektu Interregu, termin spotkania nie został jeszcze uzgodniony.

- w sprawie zwrotu pieniędzy odpowiedzi udzieliła Skarbnik Gminy Izabela Koremba. Z kwoty 630 000 zł, 207 315 zł poszło na spłatę pożyczki.

- w sprawie aglomeracji odpowiedzi udzielił Kierownik Referatu Dariusz Sapiński. Aglomeracja Czaplinek jest to obszar zwarty, z którego ścieki mają być zbierane w zbiorczym systemie kanalizacyjnym do oczyszczalni ścieków. W związku z tym, że w lipcu tego roku zmieniły się zasady wyznaczania aglomeracji ściekowych konieczne było zaktualizowanie naszej aglomeracji do obowiązujących wytycznych. Zadania zapisane w krajowym programie oczyszczania cieków komunalnych muszą być zrealizowane do końca 2015 roku, istnieje takie zagrożenie, że jeżeli jakieś zadania nie zostaną wykonane to na Gminę mogą spaść jakieś konsekwencje. Obszar aglomeracji został maksymalnie zawężony utrzymując odpowiednią wielkość, abyśmy mogli otrzymać dotacje unijne na modernizację oczyszczalni ścieków.

- w sprawie ścieżki zdrowia PZU Burmistrz powiedział, że została ona wykonana zgodnie z projektem i z żadnym ciągiem komunikacyjnym nie koliduje. Do projektu ścieżki wokół jeziora Czaplino dopiero się przymierzamy, a na drodze stoją stosunki własnościowe.
- odnośnie opinii Regionalnej Izby Obrachunkowej odpowiedź zostanie udzielona na piśmie.

Pkt 4 porządku obrad: Sprawozdanie z prac Komisji Rady Miejskiej w okresie międzysesyjnym

Przewodniczący Rady poprosił o złożenie sprawozdań:

- Przewodniczącego Komisji Rolnictwa, Leśnictwa i Spraw Wiejskich Radnego Władysława Wojtowicza – członkowie Komisji opiniowali dzierżawę gruntów rolnych oraz przygotowali wnioski do budżetu Gminy na 2015 rok,
- Przewodniczącego Komisji Rewizyjnej Radnego Grzegorza Gabrysia – posiedzenie Komisji dotyczyło omówienia realizacji wniosków pokontrolnych opracowanych przez Komisję podczas trwania kadencji.
- Przewodniczącą Komisji Oświaty, Kultury i Sportu Radną Ewę Sobczak – Komisja spotkała się w związku z przygotowaniem wniosków do budżetu Gminy Czaplinek na 2015 rok.
- Przewodniczącego Komisji Problemów Społecznych i Bezpieczeństwa Publicznego Radnego Zdzisław Łomaszewicza – opracowano wnioski do budżetu Gminy na 2015 rok, lustrowano budynek Miejsko-Gminnego Ośrodka Pomocy Społecznej pod względem możliwości adaptacji pomieszczeń strychu na biura, odbyło się spotkanie z Prezesem ZNM w sprawie zagospodarowania pustostanów.

Radny Marcin Kowalski zapytał, czy zostały zsumowane potrzebne pieniądze na złożone wszystkie wnioski do budżetu Gminy Czaplinek na 2015 rok zgłoszone przez Komisję Oświaty.

Pkt 5 porządku obrad: Podsumowanie sezonu turystycznego Gminy Czaplinek 2014r.

Dokument stanowiący podsumowanie sezonu stanowi załącznik nr 8 do protokołu.

Kierownik Referatu Malgorzata Fedorowiat Nowacka przedstawiła informację dotyczącą przebiegu sezonu turystycznego od 2005 roku do 2014 roku.

Burmistrz zwrócił się do Radnych Powiatowych - dzięki działaniom Pani Kulboka z wydziału architektury wartość projektu dotyczącego Ścieżki Zdrowia PZU zwiększyła się o 5 000 zł z kasy gminnej ponieważ zażądano wykonania map projektowych na wszystkie urządzenia.

Komendant Straży Miejskiej Ryszard Leśniewicz powiedział o stanie bezpieczeństwa zapewnianym w Gminie w czasie sezonu turystycznego.

Radny Marcin Kowalski zapytał Komendanta Straży Miejskiej o wyjaśnienie różnicy (2000) pomiędzy ilością ujawnionych wykroczeń a sumą mandatów i pouczeń w tym i poprzednim roku. Czy to znaczy że 2000 wykroczeń pozostało bez wykrycia sprawców.

Komendant Straży odpowiedział, że w informacji ujęte też są wykroczenia z fotoradaru, które są w trakcie wyjaśniania.

PRZERWA

Na obrady przyszła Radna Wioletta Cylkowska. Na Sali obecnych było 14 Radnych.

Pkt 6 porządku obrad: Informacja dotycząca analizy oświadczeń majątkowych za 2013 rok osób wymienionych w art. 24h ustawy z dnia 8 marca 1990 r. o samorządzie gminnym.

W analizie dokonanej przez Przewodniczącego Rady Miejskiej, Burmistrza i Wojewodę Zachodniopomorskiego nie stwierdzono istotnych nieprawidłowości, a pozostałe miały charakter formalny i w związku z tym nie podjęto żadnych działań.

Nie dotarła natomiast w terminie analiza przeprowadzona przez Urząd Skarbowy w Drawsku Pomorskim.

Pkt 7 porządku obrad: Informacja o przebiegu wykonania budżetu Gminy Czaplinek w I półroczu 2014r.

Na posiedzeniu Komisji Budżetu i Finansów Gminnych analizowano przebieg wykonania budżetu I półrocza i zaopiniowano go pozytywnie.

Radny Marcin Kowalski – odczytał fragment oceny składu Orzekającego RIO:

„Badając informację z wykonania budżetu za pierwsze półrocze 2014 roku oraz dane wykazane w sprawozdaniach finansowych za 2013 rok Skład Orzekający stwierdził, że Gmina na 31.12.2013 roku posiadała niedobór środków pieniężnych na rachunku budżetu w kwocie ogólnej 832 042,60 zł. Skład Orzekający stwierdza, że na zmianę charakteru krótkoterminowego zobowiązania Gminy na długoterminowy nie wyraził zgody w swojej uchwale organ stanowiący oraz nie wystąpiono o opinię Składu Orzekającego RIO. Wylączna właściwość organu stanowiącego jednostki samorządu terytorialnego do podjęcia decyzji o zaciągnięciu długoterminowych pożyczek i kredytów określona została w ustawie..... Skład Orzekający zauważa, iż zaciągnięcie ww. zobowiązań bez upoważnienia lub przekroczenia zakresu tego upoważnienia stanowi naruszenie dyscypliny finansów publicznych, określone art. 15 ustawy z dnia 17 grudnia 2014 r. o odpowiedzialności za naruszenie dyscypliny finansów publicznych.”

„Dane dotyczące wyniku budżetu za pierwsze półrocze 2014 r. wskazują, że dla zrównoważenia budżetu 2013 r. zaangażowano w sposób bezprawny ratę subwencji, którą Gmina otrzymała w grudniu 2013 r. i która jest dochodem budżetu 2014 r. Powyższe stanowi naruszenie kompetencji organu stanowiącego, wynikających z art. 7 ust. 3 ustawy z dnia 13 listopada 2003r. o dochodach jednostek samorządu terytorialnego gdzie podano, że o przeznaczeniu środków otrzymanych z tytułu subwencji ogólnej decyduje organ stanowiący jednostki samorządu terytorialnego.

Równocześnie zaangażowanie w wykonanie budżetu 2013 r. otrzymanych rat subwencji oświatowej stanowiących dochód roku 2014 narusza przepisy ustawy o finansach publicznych tj. art. 217 ust.2 poprzez sfinansowanie deficytu 2013 r. ze źródła niewskazanego ww. przepisem; należy również wskazać, że ustalony stan rzeczywisty nie znalazł odzwierciedlenia

w sprawozdaniu, art., 44 ust 1 pkt 2, w związku z art. 211, poprzez sfinansowanie z subwencji oświatowej wydatków w 2013 r. które faktycznie obciążały budżet następnego roku budżetowego - 2014; powyższe spowodowało powstanie obowiązku zwrotu tych środków.

Powyższe uwagi należy bezwzględnie zastosować wykonując budżet w IV kwartale 2014r. i doprowadzić do zgodności ze wskazanymi wyżej obowiązującymi przepisami prawa."

Radny zapytał jak interpretować zdanie „powyższe spowodowało powstanie obowiązku zwrotu tych środków”.

Radny powiedział: „Kiedy Rada Miejska nie przyjęła projektu budżetu w grudniu 2012 r. tylko w styczniu 2013 r. wówczas nastąpiły perturbacje z wypłatami wynagrodzeń dla nauczycieli ponieważ część subwencji oświatowej została przeznaczona na spłatę zobowiązań z poprzedniego roku. Wówczas Burmistrz niestety pozwolił sobie puścić w miasto informację, że nauczyciele nie otrzymali wynagrodzeń w związku z tym, że Rada nie zatwierdziła w grudniu budżetu. Dzisiaj niestety dopiero po roku wyszło, po opinii RIO, że zaangażowano w sposób bezprawny ratę subwencji, którą Gmina otrzymała w 2014 r. Podobna sytuacja miała miejsce poprzednio.”

Radny Wacław Mierzejewski odczytał inny fragment opinii RIO: „*Biorąc powyższe pod uwagę, Skład Orzekający postanowił pozytywnie zaopiniować przedłożoną przez Burmistrza Gminy i Miasta Czaplinek informację o przebiegu wykonania budżetu Gminy za pierwsze półrocze 2014 r. Wskazać przy tym należy, że wydając opinię Skład Orzekający miał na względzie rzetelność sporządzenia informacji oraz jej zgodność z prawem. Mimo, że ze względów formalnych przedmiotowa uchwała zawiera wybrane informacje o gospodarce finansowej prowadzonej w ramach budżetu, nie stanowi ona oceny jego wykonania. Ocena działań organu wykonawczego w zakresie stopnia realizacji budżetu pod kątem gospodarności i celowości należy do kompetencji organu stanowiącego.*”

Radny dodał, że są pewne uwagi niemniej Skład Orzekający pozytywnie opiniuje informację o przebiegu wykonania budżetu Gminy Czaplinek za I półrocze 2014 r.

Radny Marcin Kowalski powiedział, że sprawa manipulowania zapisami powtarza się już nie pierwszy raz, a Radny Wacław Mierzejewski przeczytał zapisy kładąc nacisk nie na to co powinien. Skład Orzekający pozytywnie opiniując informację miał na względzie rzetelność sporządzenia informacji oraz jej zgodność z prawem. Wydana przez Skład Orzekający uchwała nie stanowi oceny wykonania budżetu. Ocena działań Burmistrza należy do kompetencji Rady Gminy.

Przewodniczący Rady stwierdził, że Radny Marcin Kowalski ma rację, ale pozostawia ocenę Radnym.

Burmistrz powiedział, że nie wie czy Pan Przewodniczący może tak stwierdzić, że Radny Kowalski ma rację stwierdzając, że RIO nie ocenia merytorycznej działalności Burmistrza i rzeczywiście w tej ocenie takiej opinii nie ma. W związku z tym że Radny Marcin Kowalski nie ocenia działalności merytorycznej Burmistrza w zakresie zarządzania finansami i budżetem tylko ocenia opinie RIO, Burmistrz czuje się zwolniony z udzielenia odpowiedzi i proponuje zwrócić się o interpretację i wyjaśnienia do RIO.

Radny Marcin Kowalski ponowił zadane wcześniej pytanie stwierdzając, że najlepiej jest nie udzielać odpowiedzi publicznie ponieważ jest liczne grono słuchaczy.

Skarbnik Izabela Koremba - „Fizycznie Gmina nie musiała zwracać środków do budżetu państwa, jeżeli pożyczyla z końcem roku subwencję, musiała ją później oddać. Subwencja jest dochodem, który wpływa w grudniu, ale stanowi dochód miesiąca stycznia podobnie jak wiele innych dochodów. Czym innym są środki finansowe i płynność finansowa, a czym innym jest wykonanie budżetu który nigdy nie ma pokrycia. Należy odróżnić czym jest wykonanie budżetu od wykonania finansowego. Skarbnik zaprzeczyła zapisom RIO dotyczącym zaciągnięcia przez Gminę długoterminowego zobowiązania na pokrycie braku środków – Gmina takich zobowiązań nie zaciągnęła. W związku z tym, że w pierwszym półroczu mamy nadwyżkę w wysokości 1 500 000 zł dlatego nie było potrzeby wykazywania jakiegokolwiek niedoboru środków, czy też finansowania środków brakujących, z innych źródeł.

Radny Sebastian Matulój – poprosił o odpowiedź dlaczego nauczyciele w ubiegłym roku nie dostali pensji na początku roku jeżeli subwencja wpłynęła w grudniu. Zostało to zarzucone Radnym, że stało się tak z ich winy bo nie przyjęli budżetu.

Dlatego na początku tego roku Radni nie otrzymali takiej informacji, bo można byłoby się zastanowić jak z tego wybrnąć.

Skarbnik odpowiedziała, że Gmin boryka się z niedoborem finansowym, dlatego też subwencja z końcem roku została wykorzystana w jakimś stopniu na pokrycie zobowiązań.

Radny Marcin Kowalski – zapytał dlaczego Burmistrz nie odwołał się od opinii RIO skoro nie zgadza się z jej zapisami.

Skarbnik powiedziała, że odwołujemy się od opinii negatywnych a nie od pozytywnych, a taką wydała RIO.

Burmistrz podtrzymał swoje zdanie na temat nie wypłacenia na czas pensji nauczycielom, to był skutek decyzji Radnych niepodjęcia na czas budżetu.

Radny Sebastian Matulój zadając pytania Pani Skarbnik odnośnie wpływu i sposobu wydatkowania subwencji oświatowej, która powinna być przeznaczona na wynagrodzenia, uzyskał potwierdzenie, że nauczyciele nie otrzymali w terminie wynagrodzenia w ubiegłym roku. Żaden z Radnych tego nie zatwierdzał, żaden nie podnosił ręki. Wiadomo więc kto podjął taką decyzję.

Burmistrz odpowiedział, że wystarczy zajrzeć do protokołów.

Pkt 8 porządku obrad: Interpelacje.

Radni nie zgłosili interpelacji.

Pkt 9 porządku obrad: Wolne wnioski i zapytania.

Radny Władysław Wojtowicz – zapytał Mecenasa co wie na temat postępowania prokuratorskiego i kogo ta sprawa dotyczy. „Prokuratura Rejonowa w Drawsku Pomorskim dnia 13 maja 2013 r. Katarzyna Krzywowaś Prokurator, w sprawie doprowadzenia w dniu 28 czerwca 2013 r. w Czaplinku w Urzędzie Miejskim przy ul. Rynek, oraz w dniu 26 kwietnia 2012 r. w Czaplinku małoletniej do poddania się innej czynności seksualnej o przestępstwo art. 197 paragraf 2 kodeksu karnego. Panie Mecenasie, pytanie, kampanii nie robię, proszę powiedzieć kto w Urzędzie do kogo ta sprawa tyczy w Urzędzie Miasta i Gminy Czaplinek, bo zgodnie z prokuraturą z pismem jakie tu posiadam nie ma wyszczególnionych danych

osobowych mimo to że są chronione, ale ta sprawa prokuratury jest sprawa jawną i powinna być dostępna do publicznej wiadomości. Wobec tego chciałbym od Pana odzyskać odpowiedź. Dziękuję.”

Mecenas Czesław Podkowiak – nie może odpowiedzieć na takie pytanie ponieważ nie dotyczy ono wątpliwości prawnych do wyjaśnienia których jest uprawniony.

Radna Małgorzata Głowa – nic się nie dzieje w sprawie posadzonych drzew przy drodze powiatowej.

Radna Powiatu Drawskiego Genowefa Polak – powiedziała, że ma na uwadze zgłoszenie tej sprawy.

Radny Tomasz Marciniak – po raz kolejny pyta Burmistrza czy podjął kroki aby zatrudnić świetlicową w Miłkowie.

Pani Zofia Snarska – dzisiejsza Sesja powinna zawierać ocenę pracy Radnych i Burmistrza. Pani Zofia oceniła pracę od początku istnienia samorządu gminnego w Czaplinku.

Pan Piotr Kozłowski – proponuje rzetelną debatę na temat przestrzennego zagospodarowania Gminy Czaplinek oraz dokonanie oceny na początku nowej kadencji Rady.

Soltys Byszkowa Małgorzata Rutkowska – w dalszym ciągu prośba o świetlicę w Byszkowie.

Radny Powiatu Drawskiego Wiktor Woś – w sprawie Pani Kulboki i ścieżki zdrowia PZU uważa, że o takich sprawach należy rozmawiać przed faktem. Gdyby taka informacja dotarła do Naczelnika Wydziału lub Starosty można byłoby wcześniej interweniować. Gmina Czaplinek jest jedyną Gminą która nie skorzystała z możliwości realizacji wspólnych projektów z Powiatem. Środki zyskały Złocieniec, Drawsko i Wierzchowo. W tej chwili można byłoby współdziałać w sprawie Ośrodka Sportów Wodnych, ale trzeba byłoby zapisać to już w najbliższym budżecie.

Pkt 10 porządku obrad: Odpowiedzi na interpelacje, wnioski i zapytania.

Na interpelacje, wnioski i zapytania odpowiedzi udzielił Burmistrz Adam Kośmider.

Radnemu Powiatowemu Wiktorowi Woś - Burmistrz powiedział, że wielokrotnie rozmawiał już ze Starostą na ten temat bo szereg decyzji, które Pani Kulboka firmowała nie były dobre dla interesu rozwojowego Gminy. Jeżeli chodzi o inwestycje wspólne z Powiatem to doskonale o tym wiemy, że takie inwestycje można realizować, ale w budżecie Gminnym nie zostają wolne środki które można by na to przeznaczyć. Decydować o tym będzie Rada.

Soltys Byszkowa – świetlica któregoś dnia powstanie w Byszkowie i będzie taka na jaką wieś zasługuje.

Panu Piotrowi Kozłowskiemu – na pewno sugestie będą wykorzystane bo są cenne i budujące.

Radnemu Tomaszowi Marciniakowi – odnośnie świetlicy w Miłkowie wielokrotnie już była rozmowa, wcześniej przekazane ustalenia nie zmieniają się i są aktualne.

Radnemu Władysławowi Wojtowiczowi – „Polityka jest brudna przez brudnych ludzi. Gdyby Pan Panie Radny był uczciwy to zacytowałby Pan datę tego dokumentu i również inne dokumenty w których posiadanie Pan wszedł za pośrednictwem Pani Piecyk. W każdym prawie jeżeli osoba pokrzywdzona w jej mniemaniu składa zawiadomienie do prokuratury w jakiegokolwiek sprawie, prokuratura ma obowiązek przyjąć taki wniosek i sprawę badać.

Tak również w tym przypadku się działo, zostało złożone zawiadomienie do prokuratury i prokuratura badała wątek już prawie 1,5 roku. Odbyły się dwa posiedzenia sądu. Ja osobiście w tej sprawie występowałem wyłącznie jako świadek, poprzez adwokata wiem, że sprawa raz została umorzona, Pani Piecyk się odwołała do sądu, sąd ponownie nakazał rozpatrzenie sprawy, prokuratura ponownie sprawę umorzyła nie dopatrując się żadnych znamion przestępstwa, nie postawiono mi nigdy żadnych zarzutów a tylko zostałem po prostu opluty. I Pan Panie Radny w tę całą hecę się wpisuje, to co Pan teraz robi i co Pan jeszcze chce zrobić jest obrzydliwe do tego stopnia, że z tego miejsca powinienem Panu po prostu strzelić w pysk, ale Pan nie jest człowiekiem honoru i wobec tego nie zrobię tego, żeby sobie reki nie poplamić.”

Radny Władysław Wojtowicz – „Nie będę się wdawał w konflikt z Burmistrzem bo na tyle mam honoru i ambicji bo rodzice wychowali mnie z kulturą i z prawdą mówienie, ja nikogo nie wyzywałem i nie przeklinałem to co robi Pan Burmistrz w swojej gazecie, od demonów od idiotów od różnych na świecie, to się wszystko wydawało Panu, że Pan jest czysty i Pan mówi dzisiaj żeby Pan strzelił w pysk. Nie ma Pan w ogóle honoru, wojsko Pana nie nauczyło ambicji i grzeczności.”

PRZERWA

Obrady opuścili Radni Andrzej Polewacz i Grzegorz Gabryś. Na Sali obecnych było 12 Radnych.

Pkt 11 porządku obrad: Podjęcie uchwał.

Przewodniczący Rady poprosił o wyrażenie zgody na nieodczytywanie całości projektów uchwał a jedynie ich tytułów. Radni wyrazili zgodę.

Lista głosowania jawnego imiennego *(stanowi załącznik nr 9 do protokołu)*.

- a) *Uchwała w sprawie wydzierżawienia na czas nieoznaczony nieruchomości stanowiących własność Gminy Czaplinek.*

Rada Miejska w obecności 12 Radnych, 11 głosami „za”, przy 1 wstrzymującym się podjęła Uchwałę Nr XLVI/540/14 Rady Miejskiej w Czaplinku z dnia 28 października 2014 r. w sprawie wydzierżawienia na czas nieoznaczony nieruchomości stanowiących własność Gminy Czaplinek. *(uchwała stanowi załącznik nr 10 do protokołu)*

- b) *Uchwała w sprawie wydzierżawienia na okres 1 roku nieruchomości stanowiących własność Gminy Czaplinek.*

Rada Miejska w obecności 12 Radnych, 12 głosami „za”, podjęła Uchwałę XLVI/541/14 rady Miejskiej w Czaplinku z dnia 28 października 2014 r. w sprawie wydzierżawienia na okres 1 roku nieruchomości stanowiących własność Gminy Czaplinek. *(uchwała stanowi załącznik nr 11 do protokołu)*

- c) *Uchwała w sprawie wydzierżawienia na okres 1 roku nieruchomości stanowiących własność Gminy Czaplinek,*

Rada Miejska w obecności 12 Radnych, 12 głosami „za”, podjęła Uchwałę Nr XLVI/542/14 Rady Miejskiej w Czaplinku z dnia 28 października 2014 r. w sprawie wydzierżawienia na okres 1 roku nieruchomości stanowiących własność Gminy Czaplinek. *(uchwała stanowi załącznik nr 12 do protokołu)*

d) *Uchwała w sprawie wydzierżawienia na okres 5 lat nieruchomości stanowiących własność Gminy Czaplinek,*

Rada Miejska w obecności 12 Radnych, 11 głosami „za”, przy 1 wstrzymującym się podjęła Uchwałę Nr XLVI/543/14 Rady Miejskiej w Czaplinku z dnia 28 października 2014 r. w sprawie wydzierżawienia na okres 5 lat nieruchomości stanowiących własność Gminy Czaplinek. *(uchwała stanowi załącznik nr 13 do protokołu)*

e) *Uchwała w sprawie wydzierżawienia na czas nieoznaczony nieruchomości stanowiących własność Gminy Czaplinek,*

Rada Miejska w obecności 12 Radnych, 11 głosami „za” przy 1 wstrzymującym się podjęła Uchwałę Nr XLVI/544/14 Rady Miejskiej w Czaplinku z dnia 28 października 2014 r. w sprawie wydzierżawienia na czas nieoznaczony nieruchomości stanowiących własność Gminy Czaplinek. *(uchwała stanowi załącznik nr 14 do protokołu)*

f) *Uchwała w sprawie zamiany nieruchomości stanowiących własność Gminy Czaplinek na nieruchomość stanowiącą własność osoby fizycznej,*

Rada Miejska w obecności 12 Radnych, 12 głosami „za” podjęła Uchwałę Nr XLVI/545/14 Rady Miejskiej w Czaplinku z dnia 28 października 2014 r. w sprawie zamiany nieruchomości stanowiących własność Gminy Czaplinek na nieruchomość stanowiącą własność osoby fizycznej. *(uchwała stanowi załącznik nr 15 do protokołu)*

g) *Uchwała w sprawie wyrażenia zgody na udzielenie bonifikaty od opłaty rocznej z tytułu trwałego zarządu nieruchomości na rzecz Miejsko-Gminnemu Ośrodkowi Pomocy Społecznej w Czaplinku,*

Rada Miejska w obecności 12 Radnych, 11 głosami „za”, przy 1 wstrzymującym się podjęła Uchwałę Nr XLVI/546/14 Rady Miejskiej w Czaplinku z dnia 28 października 2014 r. w sprawie wyrażenia zgody na udzielenie bonifikaty od opłaty rocznej z tytułu trwałego zarządu nieruchomości na rzecz Miejsko-Gminnemu Ośrodkowi Pomocy Społecznej w Czaplinku. *(uchwała stanowi załącznik nr 16 do protokołu)*

Radny Marcin Kowalski wyjaśnił dlaczego przy podejmowaniu uchwał dotyczących nieruchomości wstrzymuje się od głosu. Radny ma wątpliwości, czy mieszkanie powinno zostać w gestii opieki społecznej czy powinno zostać przydzielone rodzinie oraz w innych przypadkach dzierżaw nieruchomości ma wątpliwości związane z różnym traktowaniem dzierżawców - jedni otrzymują na czas nieoznaczony, inni np. na rok.

h) Uchwała w sprawie wysokości stawek podatku od nieruchomości,

Rada Miejska w obecności 12 Radnych, 10 głosami „za” przy 2 wstrzymujących się podjęła Uchwałę Nr XLVI/547/14 Rady Miejskiej w Czaplinku z dnia 28 października 2014 r. w sprawie wysokości stawek podatku od nieruchomości. (uchwała stanowi załącznik nr 17 do protokołu)

i) Uchwała w sprawie ogłoszenia tekstu jednolitego uchwały w sprawie zwolnień od podatku od nieruchomości,

Rada Miejska w obecności 12 Radnych, 12 głosami „za” podjęła Uchwałę Nr XLVI/548/14 Rady Miejskiej w Czaplinku z dnia 28 października 2014 r. w sprawie ogłoszenia tekstu jednolitego uchwały w sprawie zwolnień od podatku od nieruchomości. (uchwała stanowi załącznik nr 18 do protokołu)

j) Uchwała w sprawie przystąpienia do realizacji projektu pn. „Remont świetlicy wiejskiej w miejscowości Ostroróg” oraz projektu pn. „Remont świetlicy wiejskiej w miejscowości Psie Głowy”,

Rada Miejska w obecności 12 Radnych, 11 głosami „za” przy 1 wstrzymującym się podjęła Uchwałę Nr XLVI/549/14 Rady Miejskiej w Czaplinku z dnia 28 października 2014 r. w sprawie przystąpienia do realizacji projektu pn. „Remont świetlicy wiejskiej w miejscowości Ostroróg” oraz projektu pn. „Remont świetlicy wiejskiej w miejscowości Psie Głowy”. (uchwała stanowi załącznik nr 19 do protokołu)

k) Uchwała w sprawie programu współpracy Gminy Czaplinek z organizacjami pozarządowymi oraz podmiotami, o których mowa w art. 3 ust. 3 ustawy z dnia 24 kwietnia 2003 r. o działalności pożytku publicznego i o wolontariacie na rok 2015.

Rada Miejska w obecności 12 Radnych, 12 głosami „za”, podjęła Uchwałę Nr XLVI/550/14 Rady Miejskiej w Czaplinku z dnia 28 października 2014 r. w sprawie programu współpracy Gminy Czaplinek z organizacjami pozarządowymi oraz podmiotami, o których mowa w art.3 ust. 3 ustawy z dnia 24 kwietnia 2003 r. o działalności pożytku publicznego i o wolontariacie na rok 2015. (uchwała stanowi załącznik nr 20 do protokołu)

l) Uchwała w sprawie uchwalenia Gminnego Programu Profilaktyki i Rozwiązywania Problemów Alkoholowych w Gminie Czaplinek na 2015 rok,

Rada Miejska w obecności 12 Radnych, 12 głosami „za”, podjęła Uchwałę Nr XLVI/551/14 Rady Miejskiej w Czaplinku z dnia 28 października 2014 r. w sprawie uchwalenia Gminnego Programu Profilaktyki i Rozwiązywania Problemów Alkoholowych w Gminie Czaplinek na 2015 rok. (uchwała stanowi załącznik nr 21 do protokołu)

m) Uchwała w sprawie przyjęcia Gminnego Programu Przeciwdziałania Narkomanii w Gminie Czaplinek na lata 2015 – 2018.

Radny Marcin Kowalski zgłosił uwagę, że brakuje w programie informacji dotyczących działań zwalczających narkomanię.

Rada Miejska w obecności 12 Radnych, 11 głosami „za”, przy 1 głosie wstrzymującym się podjęła Uchwałę Nr XLVI/552/14 Rady Miejskiej w Czaplinku z dnia 28 października 2014 r. w sprawie przyjęcia Gminnego Programu Przeciwdziałania Narkomanii w Gminie Czaplinek na lata 2015 – 2018. *(uchwała stanowi załącznik nr 22 do protokołu)*

n) *Uchwała w sprawie zmian w budżecie Gminy Czaplinek na 2014 rok.*

Radny Czesław Chochol – chce uzyskać potwierdzenie tego, że część kwoty przeznaczonej na drogi gminne będzie przeznaczona na drogę do Pani Malarskiej.

Burmistrz odpowiedział, że będzie.

Rada Miejska w obecności 12 Radnych, 11 głosami „za”, przy 1 wstrzymującym się podjęła Uchwałę XLVI/553/14 Rady Miejskiej w Czaplinku z dnia 28 października 2014 r. w sprawie zmian w budżecie Gminy Czaplinek na 2014 rok. *(uchwała stanowi załącznik nr 23 do protokołu)*

Pkt 12 porządku obrad: Komunikaty.

Radny Sebastian Matulójć – w związku z tym, że nie ubiega się o reelekcję bardzo serdecznie podziękował za współpracę urzędnikom Urzędu Miasta i Gminy, a szczególnie Pani Izabeli Korembie, Panu Zenkowi Giwojno, Panu Markowi Młynarczykowi z którymi współpracował najczęściej. Podziękowania również otrzymało Biuro Rady. Pani Katarzyna Trzcńska. Pani Iwona Nurkiewicz oraz Pani Małgorzata Gozdek.

Przewodniczący Rady poinformował, że prawdopodobnie ostatnia Sesja Rady odbędzie się w dniu 7 listopada 2014 r. o godz. 17.

Pkt 13 porządku obrad: Zakończenie Sesji.

W związku z wyczerpaniem porządku obrad Przewodniczący Rady **Bogdan Kalina** podziękował za udział i zamknął obrady XLVI Sesji Rady Miejskiej w Czaplinku o godz. 15¹⁰.

Protokolowała:
Katarzyna Trzcńska
Iwona Nurkiewicz

PRZEWODNICZĄCY RADY

Bogdan Kalina